药老板遭错判坐牢两年,申请近7000万国家赔偿 法院只认12万

精神赔偿更是被一口否决-

尔来索赔说明精神很正常,赔啥?

◢ 精神索赔一项 100 万元

去年年底,无罪判决生效后,焦占军先 向安国市法院提交了刑事国家赔偿申请 书,一如既往未得到回应。

今年8月,焦占军向其上级人民法院保 定中院的赔偿委员会提出申请。今年11月 2日,保定中院的3名法官组成合议庭,对 此案召开听证会,焦占军和两名律师出庭, 安国市法院则派出两名工作人员参加了听

由于安国市法院当年判决焦占军和他 领导的大仁药业公司均犯有偷税罪,焦占军 提出的赔偿申请包括个人和企业两部分,其 中12项是他个人索赔3782万余元,其中要求 赔偿侵犯身体健康损失1298万余元。

焦占军说,遭遇错案后,法院每年几十 次对他进行传讯、经营的酒店和住所多次 被砸、债主动辄上门吵骂,由于账户被封,为 了上访借遍了亲戚朋友,连家人存入银行的 治病钱也被冻结,让全家人都陷入惶恐不安 的生活,因此索赔精神损失抚慰金100万元, 并要求安国市法院赔礼道歉,为他恢复名 誉,消除错案为他和公司带来的影响。

另外6项则是以大仁药业公司提出的 3198万余元索赔。

因为一纸错误判决,同仁堂曾经最大的供货商焦占军从资产数千万的老板沦 为阶下囚。经过两年的牢狱生活和8年申冤路,最终被判无罪。

青山仍在,事业巅峰期被中断的10年却再也寻不回来,焦占军向对他作出错误 判决的河北安国市法院提出6981万余元的国家赔偿申请。这一数字创下刑事案件 申请国家赔偿的最高纪录。日前,保定市中院对这起国家赔偿案举行了听证会。

法院表示仅赔12万余元

对于焦占军提出的侵犯人身自由的损失 赔偿,安国市法院表示,根据国家赔偿法规定, 他们只能对焦占军被羁押期间的人身自由损 失进行12万余元的赔偿。

对于焦占军要求赔偿侵犯身体健康损失 1298万余元的申请,安国市法院认为,焦占军 说在看守所被羁押得不到及时治疗导致卧床 不起,没有事实依据。

至于赔偿案引发的经济损失、商务酒店被 查封等损失,安国市法院认为均不在赔偿范围 之内,因为以上案件的裁决均已发生法律效



🦢 8 年 申 诉 路

2001年8月,焦占军涉嫌偷税被批捕。 2003年安国市法院判其有期徒刑4年。经过 上诉重审,2003年7月20日安国市法院改判 力,焦占军没有申请国家赔偿的法律依据。

针对焦占军提出的100万元精神损害抚 慰金,安国市法院表示,国家赔偿法中规定,致 人精神损失且造成严重后果的,应当支付相应 的精神损害抚慰金。现在焦占军精神很正常 而且还可以逻辑清晰地向法院递交国家赔偿 申请,因此此案并没有给焦占军精神上造成严 重后果,因此不应该赔偿焦占军精神损害抚慰 金。但是本着尊重人权的角度考虑,可以在适 当范围内消除此案对焦占军的影响。

其有期徒刑3年,缓刑4年。交了7万保证金 从看守所出来后,焦占军开始了长达8年的申 据《京华时报》 诉路。

钱没商量好 残楼"钉"在路中间 11月21日晚上至今,网上热议浙江温岭火车站 前,一幢民房矗立在公路的最中间,被网民称为"最牛 钉子户"。据央视记者了解,该房子位于温岭市铁路 新区大溪镇。 据了解,该拆迁户是大溪镇下洋张村罗保根,全 家6人,楼房为砖混结构5层楼,面积618平方米,因 补贴的钱未能达到要求,没有签署拆迁同意书。据最 新反馈,该户同意近日签订正式协议并拆迁。 据央视

春节,小客车高速路继续免费

交通运输部:要做得比今年十一通畅一些

中国交通运输部新闻发言人何建中22 日在北京举行的新闻发布会上表示,春节 期间继续实行高速公路小客车免费通行政 策,交通部将加强出行信息服务工作,以保 障顺利通行。针对今冬可能出现的极端雨 雪天气,交通部将与相关部门加强联动,做 好预警预判。

今年十一黄金周期间,交通部首次实施 节假日期间中小型客车高速公路免费通行 的政策。这一"还路于民"的惠民政策被民 众广泛赞誉。然而随着大量自驾车涌上高

速公路,全国各地高速公路纷纷告急,这一 政策也备受争议。对于即将到来的春节,按 照国务院相关文件,将继续实施小客车免费 诵行政策。

何建中表示,交通部将在十一长假免费 出行政策的基础上,完善各项措施使免费之路更加通畅。"春节期间,这一政策也将按照 国务院的文件要求去落实。相信在十一黄金 周已经运行一次的基础上,我们通过预评估、 后评估,进一步完善管理办法和措施,使即将 到来的春节期间实施小型客车免费通行政策 之路可以更加通畅一些。"

据了解,交通部将为此出台一系列的措 施,包括制定出台相对规范的管理办法和措 施,将对收费站交通组织、引导、标志、标牌的 位置以及收费站交通指挥、服务保障、信息传 递等方面进行完善。

谈及在十一期间出现的各地不同的发卡 收费模式,这位发言人表示,春节期间,各地 将根据路网规模和交通流量以及对节日期间 出行车辆的预判等因素自行确定采取什么样 的收费管理模式。

教育部要求暂停撤点并校 一至三年级学生要在村里上学

21世纪教育研究院日前发布的《农村 教育布局调整十年评价报告》显示,2000 年至2010年,我国农村的中小学数量锐 减一半。面对这个数据,教育部基础教育 一司副司长王定华21日在接受媒体采访 时给予回应称,目前正在重新科学制定农 村校布局,所有地区眼下都必须暂停撤并 教学点。

根据21世纪教育研究院公布的数 据,10年间,我国农村的中小学数量锐减 一半,平均每一天就要消失63所小学、30 个教学点、3所初中,几乎每过一小时,就 要消失4所农村学校。

王定华介绍,在今年9月初,国办专 门下发了《关于规范农村义务教育学校布 局调整的意见》,正是有针对性地来解决 当前的问题,其中一个重点就是要重新科 学制定农村校布局。"该设置就设置,该保 留就保留,学生的发展需要是最高原则。 王定华强调,"一至三年级的学生原则上 都要在村里边上学,不搞寄宿制更不搞长 途的跋涉,不要把学生很多的时间和精力 花在上学的路上,小学高年级的学生也是 尽量不寄宿。' 据《京华时报》

卫生部称两年内 器官移植不再依赖死囚捐献

中国卫生部副部长黄洁夫21日在广 州表示,中国自2011年3月启动人体器官 捐献试点工作以来取得明显成果,相关政 策和机构的配套落实后,将有望彻底取代 以往依赖死刑犯提供器官来源的情况,中 国人体器官移植将在一至两年内取消对 死刑犯器官捐献的依赖。

黄洁夫称,2007年5月,《中国人体器 官移植条例》开始施行,标志着中国器官 移植走向法治规范化道路,中国器官移植 监管取得明显进步。但器官来源混乱、器 官匮乏、非法器官买卖等许多深层次问题 尚未解决。随着中国社会的进步,死刑判 决逐年减少,司法部门目前采用"少用、慎 用"死刑。如果不能建立一个公民器官捐 献体系,移植事业将成为"无源之水"。因 此,必须建立一个符合社会伦理和中国国 情的器官捐献与移植体系。

黄洁夫透露,中国卫生部与红十字会 于2010年3月2日启动人体器官捐献试 点工作(DCD)。截至2012年9月30日,38 个试点单位完成人体捐献465例,捐献器 官1279个。 据《南方都市报》

女生被老师带出吃饭坠亡 主要召集教师被开除

连日来,青岛求实职业技术学院大 学生刘晓傲跟老师出去吃饭,深夜坠楼死 亡事件备受社会各界关注,而之前一直采 取回避态度的学校相关负责人终于对此 事作出回应。21日下午,青岛求实职业技 术学院学校党委副书记、督导处处长刘长 玉接受记者采访时表示,对于刘晓傲的死 他们深感痛心,目前已将相关老师予以开 除、停职检查、留校察看等处理。

刘长玉说,学校严肃处理了分管领 导,责令其停职检查,当天饮酒的主要召 集老师被开除,其他老师则根据情节轻重 留校察看。

刘长玉说,学校全体师生对这件事情 都感到非常痛心,他向公众特别是向刘晓 傲的父母表示深深的歉意,也深刻反思工 作中出现的漏洞。刘长玉表示,学校会吸 取教训,今后将狠抓学校安全工作,增强 学生对生命意识的教育。

这次事件的发生,与几位老师有着直 接关系,刘长玉表示今后将加强教师的师 德教育,要求学校老师像对待自己的孩子 一样呵护学校里每一个学生。 大众